

UJVIDÉKI HÍRLAP

Az ujvidéki nemzeti munkapárt hivatalos közlönye.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 12 kor. Fél évre 6 kor. Negyed évre 3 kor.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Főszerkesztő: MAJOR JÓZSEF
Társaszerkesztő: DR. KÖNIGSTADLER OTTÓ.

Kedvező hireink

vannak a kárpáti harctérről. Az orosz offenzíva teljesen megakadt. Ennek több és súlyos okai vannak. Első és fő oka az, hogy az orosz nem képes frontunkat keresztül törni, bárhogyan erőlködik, pazarolja embereit és municióját. Hadseregünk nemcsak kiállta a rettentő orosz támadásokat, hanem sok helyütt ellenoffenzívával verte vissza az ellenséget. Pedig tudjuk, mit jelent az orosz támadás! Egymás mögött álló 10—12 csatasort indít támadásra azért, hogy ha az első sorok elpusztulnak, nyomban ott vannak a következő sorok. Így akarja kifárasztani vitézeinket és őket rettől rálásztani megadásra kényszeríteni. Az egész vonalon kudarcot vallottak és rengeteg katonát vesztek, mivel szemben a mi veszteségünk elenyészően csekély. Valósággal felőrölnék a muszkák a Kárpátokban.

Ennek a következménye főleg az, hogy az orosz offenzíva nem ért el eredményt a Kárpátokban, sőt ennek tulajdonítható főleg az is, hogy a további támadások megakadtak.

Vannak természetesen más okok is. Csak most látjuk a muszkák, hogy mennyi emberük pusztult el a tél folyamán. A megfagyott, elcseszt és a hó által befedett muszkák jönnek most napvilágra az elolvadt hó alól és az olvadó hóvíz árja rengeteg tömeg holttestet sodor a völgyekben. Ezeknek kellene a muszkáknak keresztül gázolniok. Elrémitő kép tárult eléjük és a hulláktól megromlott levegő is elriasztja az élőket. E muszka hullákat kell az oroszoknak eltakarítaniok. Megakasztja a további offenzívájukat a zordonra vált időjárás, valamint az is, hogy a tulerőt már nem képesek az egész fronton helyreállítani. Már pedig számbeli tulerő nélkül az orosz harcképtelen. Ha az ő vaktában repülő golyóikat nem bocsáthatják oly sürűen az ellenségre, hogy a napot is elhomályosíthatassák, akkor az orosz sem támadni, sem védekezni nem tud. Most pedig már ezen a ponton állunk.

Az oroszok nemcsak velünk kell számolniok, hanem a németekkel is Lengyelországban, ahol a nekik rémületen Hindenburg operál. Hindenburg pedig csak azt várja, hogy a terep alkalmassá váljék a harcra, a vizek lefolyjanak, a talaj szilárdabb legyen.

Türhetetlen a husdrágaság.

Egy korona 40 fillér a borjupörkölt.

A háború természetes és logikus következményeit minden ember sző nélkül tűri. Áldozatokat mindenki szívesen hoz, ha a közügynek hozza. De jogosan fölháborodik mindenki, ha a hozott áldozatok értéke mellécsatornának, magánzsebbe folydogál. Már pedig az élelmiszerek módfeletti gyors megdrágulásáról nem lehet azt állítani, hogy mindenkor a háború kikerülhetetlen következménye.

Van természetes drágaság és van mesterségesen csinált. Az utóbbi ellen joggal fölháborodik a közönség és kötelességszerűleg kell eljárni a hatóságoknak. Az élelmiszerek árhullámzásai egyáltalán nem természetes nemcsak Budapesten, hanem az egész országban. A buzától a kukoricáig, a lisztől a főzelékig és a marhától a disznóhúsig oly horribilis áremelkedés mutatkozik a közéletben egész vonalán, amely gazdag agrár-állomunkban érthetetlen.

S most néhány nap alatt oly drágaság állott be a husban, mely a háború mai stádiumában abszolúte nem indokolt, ennél fogva nem is jogosult. Mindenféle hus méregdrága, — csak az emberhús olcsó. A közönség tehát fölháborodva keresi, hogy ki a bűnös az étel mesterséges megdrágításában. És keresi az utakat, amelyekben orvoslást lehetne találni.

Az az ut, amit a buza a termelőtől a malmon, a kereskedőn, péken s a közvetítőkön keresztül megtesz, míg kenyér formájában a vevő kezébe kerül, nem hosszú, de sok ezüst pénzzel van kiköveve. Az az ut pedig, amelyen a falusi szarvasmarhából és disznóból a közvetítőn, mézáróson és hentesen keresztül városi beafsteak és sertéskaraj lesz, még rövidebb, de ez már drága arannyal van kirakva. A haszon itt már túlhaladja a legöregebb uszorások rekordját.

Az eleven állathús ára a háború kezdete óta 150—200 százalékkal emelkedett, de az ár-emelkedés a legutóbbi egy hét alatt hatvan százalékot tett ki. Már maguk a mézárások is megijedtek ettől az uszorától s azt mondják, hogy leteszik a bárdot, mert a mai árakkal igazán a közönség husába vágnak. A közönség is följajdul Budapesttől Bécsig s több helyen hangoztatják a husbojokott helyes jelszavát, mert az ilyen gonosz lelkű áremelkedésre csak a fogyasztóközönség sztrájkja lehet a

válasz. De a baj gyökeres orvoslásának kötelessége a helyi hatóságok és a kormány között oszlik meg.

Ma még sem a háború időtartama, sem az állati eledlek mennyisége nem teszi indokoltá a husarak mértékelen emelését. Itt tehát oly mesterséges akcióval állunk szemben, amit a hivatalos hatalom gyors lecsapásával lehet csak kivédeni és megtorolni. A baj gyökere ott van, hogy a termelőtől a fogyasztóig sok közvetítő kézen megy keresztül nálunk minden áru s tegyük hozzá, hogy sok közvetítőnek oly piszkos, ragadós keze van, hogy a legtöbb hasznot magához akarja ragadni.

A falun panaszkodik sok gazda, hogy szükségében olcsón kellett eladni mindenét, a városi ember pedig panaszkodik, hogy drágán vesz mindent. Persze, mert közből áll a közvetítő, az ügynök s az alkalmi kereskedő, aki fölhajítja az árakat. Ennek a közvetítésnek normális, békés időben megvan a maga jogosultsága is, hivatása is, de most, a háború szűkös napjaiban, nem lehet hasznot nyújtani a rideg spekulációnak, különösen nem akkor, mikor ilyen szemérmelennél él vissza a kényszerhelyzettel.

A közvetítőnek ma nem lehet helyet adni a mi belső, házi forgalmunkban, legfőképpen az állatbehozatalnál tölthet be hivatást, mert mindenfelől hangzik az óhajtatás, hogy szükségleteink fedezését behozatallal s esetleg a behozatali vámok elengedésével is lehetne és kellene biztosítaniunk.

A közönség husbojokottja mindenestre ajánlatos fegyver, amelylyel rövid időre megbüntethetjük a túlélelmes kapzsiságot; de gyökeresen nem orvosolja a drágaságot. Itt csak az a radikális módszer használ, ha a husnál is megállapítják a maximális árakat s ami ezzel jár, összeírják és rekvirálják a meglévő anyagot. De rögtön! És az ország egész területén!

Védekezzünk a várható járványok ellen a ház, udvar és kéz tisztaságával. Irtsuk már most a legyeket, minden fertőző anyagnak legjobb átvivőit.

Hét és fél vagon gabonája érkezik Ujvidéknek.

Ujvidék város közönségének lisztel való ellátása ügyében Matkovits Béla főispán és Profuma Béla alpolgármester elismerésre s halára méltó buzgalommal elhárítottak minden akadályt, a mely a szükséges készlet beszerzését késleltette.

Matkovits Béla főispán és Profuma Béla alpolgármester, miután a lisztkészletekre vonatkozó pontos adatokat az Országos Gazdasági Bizottsággal közölték, személyesen felkeresték báró Ghillány Imre földművelésügyi minisztert, és előadták Ujvidék közönségének jól indokolt kérését. A miniszter, a ki ismételtlen kimutatta városunk iránti előzékenységet, szívesen fogadta a nyert felvilágosításokat s kilátásba helyezte, hogy a város jogos kívánságát hamarosan teljesíttetni fogja.

A miniszteri ígéret gyorsan öltött testet: kedden érkezett a polgármesteri hivatalhoz a sürgönyi értesítés, hogy a miniszter Ujvidék városának 100 mm. buzát és 634 mm. rozst engedett át.

A városi tanács a most kapott 734 mm. gabonát a Häfner Károly Fia cég gőzmalmanak adja át örlés végett.

Ujvidék városának lisztszükséglete jó időre ismét fedezve van.

A miniszter előzékenységet mi sem jellemzi jobban mint az, hogy míg mi 7 és fél vagon gabonát kaptunk, addig Bihar megye csupán 10 vagon gabonához jutott.

Elveszik a földet attól, aki nem műveli.

Ujvidék város törvényhatóságához igen nagy fontosságú kormányrendelet érkezett, amely a földek teljes teljes megművelésének érdekében radikális rendszabályokat tartalmaz. Eszerint, aki nem műveli meg a földjét, attól elveszik.

A rendelet kimondja, hogy a haszonbérlet tartozik földje megműveléséről minden körülmények között gondoskodni. Ha akár katonai bevonulás, akár más do-

log miatt is a bérbevevő nem képes ennek eleget tenni, akkor a bérbeadó visszaveheti tőle földjét, akárminő szerződés kötelezné is. Ekkor a bérbeadó köteles megműveltetni a földeket, ha nem él ezzel a jogával, akkor elveszti. A bérlőnek csak az a joga van meg, hogy visszakövetelje esetleg a földekre fordított költségét erre az esztendőre, meg, hogy ne fizessen árendát.

Ha vitás kérdés merülne fel a földadatásnál, ezekben a városi tanács döntenek.

Ha valamelyik fél nincs megelégedve az ítélettel, akkor 30 nap alatt jogában áll a rendes bírósághoz fordulni és ott érvényesíteni az igényét. Az erre vonatkozó miniszteri rendelet a kihirdetése napjától lép életbe.

Azt hisszük, hogy a városban egyaránt alig lesz intézkedés való az új rendelet után, mert már is legnagyobbbrészt megtörtént a gondoskodás a földek legteljesebb megműveléséről.

A májusi hurcolkodás.

Néhány nap mulva itt lesz május elseje, a költözködés napja. Nemcsak a fecskék és a gólyák költözködnek, hanem a partajok is. Mivel az idén a háború miatt kevesebb az igás állat és kevesebb a munkaerő, azért feltételezhető, hogy a költözködés most nehézségekbe fog ütközni. A Budapesti Közlöny mai száma közli a miniszteriumnak a lakásváltoztatás ügyében kiadott rendeletét, amely azonban csak a főváros területére vonatkozik.

Ujvidéken szabályrendelet intézkedik a lakásváltoztatásról s mivel különösebb ok nem merült fel újabb intézkedések megtételére, azért most is épügy fog lefolyni a májusi költözködés, mint más években. A hurcolkodás lebonyolítására is van elég munkaerő és igás állat, úgy hogy nem fenyegeti a lakásváltoztatokat e részről baj. Ujvidéken a lakosság csak egy kicsiny része hurcolkodik május elsején. Ujvidéken rendes körülmények közt alig van hatvan üres lakás, az idén azonban — mert a rendesenél jóval nagyobb katonaság van koncentrálna itt — még ennyi sincs.

Lakásinségről beszélni abban az értelemben — amint Budapesten beszélnek, ahol pedig a háború miatt kétszer annyi az üres lakás, mint tavaly — nem lehet. Semmi intézkedés nem vált szükségessé, a költözködésszabályrendelet szól s ez az idén sincs meghosszabbítva. Igás állat is van elég, mert a szállítóknak meg vannak a lovaik.

Nagy az aprópénzhiány Ujvidéken.

Az ujvidéki üzletekben, kávéházakban, vendéglőkben mindennél panaszkodnak, hogy nincsen aprópénz. Se nikkel, se rézpénz. Sőt a koronákkal is baj van. Az Osztrák-Magyar Bank nagymennyiségű koronát is veretett. A ragyogó ezüst koronákból hozzánk is el-eljött egy-egy példány, amikor valamelyik ur fölrándult Budapestre s onnan magával hozott néhányat belőlük. Az új koronásoknak csodájára járt mindenki s az emberek addig-addig tapogatták elének tisztelettel a büszke fehérségben ragyogó ezüstöt, amíg egészen megfakult és elvesztette fényét.

A kávéházi főpincérek a rikkancsokkal s mozikkal tartanak összeköttetést, a rikkancsok, mozik minden este átadják rézpénzkészletüket. Ez azonban nem segít a bajon.

Az ujvidéki aprópénzhiánynak az oka az, hogy a háború óta a nép egyszerű gyermekei nem szeretik a könnyen szakadó két koronásokat.

A dolgot úgy rendezték, hogy vettek egy hatosért dohányt, vagy egy krajcárért gyufát és papírpénzzel fizettek. Eleinte fel sem tűnt a dolog, később azonban kislült, hogy így lett a baj. A kereskedők alig győzték kiszolgálni őket. Egy szép napon aztán a pulthókokban sok volt a papírpénz, de alig maradt egy fia ára rézpénz, no meg ezüst.

HIREK

Személyi hír. Dr. Szlezák Lajos orsz. képviselőnk szerdán Budapestre utazott, hogy résztvegyen a ház háborús ülészakán.

Sévics Mitrofan. Az elmúlt héten — érthetetlen módon — a Bačskában az a hír terjedt el, hogy *Sévics Mitrofan*, az ujvidéki hazafias gör. kel. püspök elhunyt. A riasztó hírek semmi alapja nem volt, mert a püspök kitünő egészséggel örvend és fáradhatlan szorgalommal intézi egyházmegyéje ügyeit.

A polgármesteri állás. Kedden délben járt le a polgármesteri állásra kiírt pályázat határideje. A mint előrelátható volt, a polgármesteri állásra csupán egy pályázat érkezett be: *Profuma Béla* alpolgármesteré, aki az összlakosság osztatlan szeretető és bizalmától kísérve foglalja majd el dr. *Demetrovics* Vladimir örökét. A polgármestert választó közgyűlés május hó elején lesz.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy kis-korú *Landmann* Viktor joghallgató családi nevét *Tarján*-ra változtassa át.

Ujvidéki orvosok kiténtetése.

A balkánhaderők parancsnoksága városi kórházunk két jeles főorvosát, dr. *Brezovszky* Nándor 6. népfelkelő gy. e. ezredorvosát és dr. *Trifkovic*s György 6. népfelkelő gy. e. főorvosát dicsérettel ismerésben részesítette.

Gondnokság alatt. Az ujvidéki törvénytársak *Kleesz* Fülöp ujvidéki lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Ujvidékiek a hadifogságban.

Aranyosi Béla, a 6. honvédegyezred ujvidéki zászlóaljának századosa az északi harctéren a Kárpátokban dúló véres harcok egyikében vitézül küzdve, orosz hadifogságba esett. — *Lusztig* Adolf, a 6. honvéd gy. e. népfelkelő katonája, a hó 10-én a kárpáti harcokban orosz hadifogságba jutott. *Lusztig* Adolf, aki berlini kereskedő, dr. *Lusztig* Nándor ügyvéd testvéröccse. — *Popovics* Tivadar a 6. honvéd gy. e. tartalékos tizedese 3½ havi haligtás után a napokban levelet írt atyjának, *Popovics* Dusánnak, *Dungverszky* Lázár helybeli intézőjének, melyben közli, hogy orosz hadifogságba jutott s Marlyevkában (az Azovitenger vidékén) áll őrizet alatt.

Előléptetés. A D. G. H. T. igazgatósága *Rédeti* Ferencet, az ujvidéki állomás pénztárnokát a kalocsa-uszódi állomásra ügyvezetővé léptette elő. *Rédeti* Ferenc az ujvidéki aranyifjúság lelkes tagja, a ki a sport fejlesztése körül kiváló érdemeket szerzett magának.

Ujvidék himlő és tifuszmentes. A főorvosi hivatal megállapította, hogy Ujvidéken az elmúlt héten sem tifusz, sem himlő megbetegedés nem fordult elő. Miután már két hete, hogy újabb eset nem fordult elő, megállapítható, hogy Ujvidéken a himlő és tifusz járvány megszűnt.

Halálozás. Sédeni *Ambrózy* Béláné az ujvidéki m. kir. folyam-mérnöki hivatal sok éven át volt főnökének özvegye, folyó hó 15-én Dévanyán elhunyt. Tetemét a család Ujvidékre szállította és itt folyó hó 19-én ismerőseinek nagy részvétel mellett a családi sírboltba helyezte örök nyugalomra. A megboldogult Ujvidék város társadalmi mozgalmában hosszú ideig vett tevékeny részt. Tekintélyes vagyonát jótékony célokra hagyományozta.

Megdicsőült hősök. Ujvidéken az 1915. évi március hó 12-étől április hó 17-éig a következő katonák hunytak el: *Povalec* Simon 52/3. gy. e. gyal. Mária-bistrica 1885. Juhász Imre 86/12. gy. e. gyal. Pacsér 1893. Schüsser József 85/11. gy. e. gyal. Felsővisó 1884. Kapusi Sándor 3/2. népf. gy. e. gyal. Hajduböszörmény 1875. Savič Radován 70. gy. e. gyal. India 1887. Kanka Ferenc 8/8. hadt. parancsn. civ. ordonánc Podbrod 1888. Grünwald Károly 2. sz. Mozghidász szertár őrv. Ozora 1891. Isme-

retlen őrmester. Lovas Ferenc Landtorpedó oszt. 3. száz. torpedist Debrecen 1879. Stepanovič Péter B. H. 3. gy. e. civ. munk. Příboj 1881. Gärtner Vilmos 27/5. táb. tüz. e. tiz. Hummersdorf 1891. Csabai Vince 86/2. gy. e. gyal. Zenta 1889. Részó József Div. Back. I. civ. kocsis Bakino 1896. Szabó István Brückenbauleitung Zsablya civ. munk. Ujvidék 1882. Schmiedt János 52/4. gy. e. gyal. Gyód 1894. Kapitány János 30/3. honv. e. őrv. Bezdán 1892. Meinelth János 19/9. honv. e. gyal. Belezna 1881. Terzič Sail B. H. 3/12. gy. e. gyal. Gornya Tuzla 1881. Nagy József 6/11. honv. e. tiszti szolgá. Dimacsel 1879. Schönfeld Boldizsár 6/3. gy. e. gyal. Militics 1883. Kenderes István 8. husz. e. pót. száz. Huszár Jánosfalna 1890. Pribikovszki Adolf 8/8. Etab. train. Gr. komm. civ. ordonánc. Dubrovoda 1899. és Horváth Imre 37/4. gy. e. gyal. Élesd 1894.

Kenyérutalvány lesz Ujvidéken. A háborús közélet terén hazánkban határozottan Ujvidék vezet. A mikor még sehol az országban még nem is gondoltak rá, Ujvidék városának tanácsa behozta a lisztutalványokat és megtöltötte a fehér sütemény előállítását stb. Most, hogy Budapest elállott a kenyérutalvány behozatalának gondolatától, a városi hatóságunk elhatározta, hogy május elsejétől a kenyérutalványt meghonosítja, mert a meglévő lisztkészletet csak így tartja megvédhetőnek. Biztosak vagyunk benne, hogy rövid idő mulva az egész országban meglesznek a kötelező kenyérutalványok, a mint Ujvidék után az egész ország megszínálta a lisztutalványokat.

Egészségügyi jelentés az április 12—18-ig terjedő hétről. Bejelentettek e héten 2 vörhenyt, 2 kanyarót, 1 diphtheriát, 1 tifuszt és mint ujonnan kezdődő járványeseteket 3 fültőmírgyulobot. Az újszülöttek himlő oltása gyorsan halad befejezéshez. A balkáni haderők hadtápparancsnokságának eléggé meg nem hálálható kiváló előzettségéből a gyeppmesternek ezentul 20 katonára és 5 fuvar bocsátatnak rendelkezésére, úgy hogy a gödrök kitisztítása az egész városban rendszeresen megkezdetik.

Tauglich! Szabadkán, ahol a 37—42 éves népfelkelők bemutatászemléje most folyik. *Nádassy* József szingagzátot és dr. *Petrovits* László törvénytársi bíró, aki éveken át az ujvidéki járásbírósnál működött, a bemutatás szemlé bizottsága alkalmasságát minősítette.

Hadijótékonyaság. Az ujvidéki ág. ev. hitközség a Vörös Félhold javára a főispáni hivatal utján 60 koronát adományozott.

Megsebesült ujvidéki hős. Nagy Imre tényleges tengerész közlegény ujvidéki szülőlt, Nagy Sándor vár. írnök öccse Antivari előtt a franciákkal való harcokban a múlt napokban megsebesült. Gyógykezelésre Fiuméba szállították.

Elvesztett kamatszelvények.

A beltéri római kath. templom körül két kamatszelvény elveszett. A becsületes megtaláló kérietik azokat illet jutalom ellenében e lap kiadóhivatalának átadni.

Az élmezési kölcsön. A gazdasági bizottság utasítása alapján a városi tanács a 400 ezer koronás élmezési kölcsön ügyében újabb tárgyalást kezdett a két legolcsóbb ajánlatot nyújtó pénzintézetrel, az Ujvidéki Takarékpénztárral és az Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár R. T.-gal. Az Ujvidéki Takarékpénztár a bankráta leszállítása folytán ajánlatát akként módosította, hogy a kamatlábat a mindenkori bankráta felett $\frac{1}{3}\%$ -al állapítja meg avagy fix 5.30% kamatozás kér. Az Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár R. T. fenntartja ajánlatát, mely szerint a mindenkori bankráta felett $\frac{1}{2}\%$ -ot kér avval a módosítással, hogy $5\frac{1}{2}\%$ -nál többet sosem követel. A városi tanács *Profuma Béla* alpolgármester elnöklete alatt tartott ülésén tárgyalás alá vette a két ajánlatot és beható tárgyalás után az *Ujvidéki Takarékpénztár ajánlatát fogadta el*, mely szerint a város a bankráta felett $\frac{1}{3}\%$ -ot fizet kamat fejében. A városi tanács eddigelé 100 ezer koronát vett fel az élmezési kölcsönből.

Megjelent Bródy Sándor fehér könyve. A kitünő író hatalmas egyéniségét visszatükröző fehér könyvének II. kötete megjelent. Ez a díszes kiállítású, igen tartalmas könyv aktuális kérdéseket tárgyaló cikkeivel bizonyára nemkevésbé lett népszerű, mint a jeles író I. kötete. A fehér könyv az *Ujvidéki Hirlap* kiadóhivatalában, a *Tóti Hajtózsóban*, a *Sétatéri Hajtózsóban* és az *Elite kávéház* pénztáránál kapható.

A *Háború történelme* című ajándékalbumra, melyet a Pesti Napló előfizetői ingyen kapnak, külön tesszük figyelmes olvasóinkat. A háborús irodalom legkimagaslóbb, legszebb munkája lesz ez a nagy eseményeket egybefoglaló pompás díszmű, mely sok száz mélynyomású remek képen a világháború minden mozzanatát maradandó emlékként fogza megörökíteni. Az a titáni harc, mely a csatatereken folyik s mely országok sorsát van hivatva eldönteni, oly rendkívüli eseménye a most elő nemzedéknek, hogy egy könyv, mely ezt a hatalmas küzdelmet a képek gazdagságával szinte szemléltetően elénk tárja, történelmi becsü mű és egyetlen magyar család könyvespolcáról sem hiányozhat. A Pesti Napló minden új és régi előfizetője a kiadóhivatalnál megkapható feltételek mellett teljesen ingyen kapja ezt a rendkívüli, díszkötésű könyvet. A Pesti Napló előfizetés árai: negyedévre 8 kor. egy hónapra 2-80 kor. A kiadóhivatal, (Budapest, VI., Vilmoscsásár-ut 55.) kívánóságra bárkinek küld mutatványszámot.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Buza-tér 5. szám.

A szerkesztésért ideiglenesen felel:
dr. Königstättler Ottó.

Színház.**— Impressziók. —**

Ma az operettől irunk. *Peterdy* Etel hamarosan ette be magát a közönség szívébe. Van ebben a leányban (a jó vidékies „művésznőt” akarjuk kerülni) valami, ami a publikumot meg fogja. Énekelni, táncolni, öltözködni már primadonna is tud. A közönséget azonban úgy lefegyverezni mint ő nem mindennapi dolog. Az embernek szinte kedve van kritika nélkül élvezni játékát! Stíl van benne, ami a publikumot gyönyörökdteti és amikor a színen van, az embernek önkéntelenül is össze-erődik a keze. A taps, a szinpadnak az élető eleme, bőven kijár neki és amit leginkább becsülnék benne, nem a karzat, hanem a parkette publikum tapsolja. Nem akarjuk azt mondani, hogy előtte nem járt Ujvidéken kiváló és népszerű primadonna, de senkit nálánál jobban nem szerettünk. Sikerével meg lehet elégedve, amint a közönség is meg van vele elégedve.

A fiatalok között talentumot vélünk *Sebestyén* Jenőben felfedezni. Van benne humor is, komikum is és nézőjét mulattatni, megnevettetni könnyedén tudja. Nagyszerűen táncol és igazán szórakoztatja az operettek hálás látogatóit. Csak kár, hogy nagyon ágál. Akiben meg van minden kellék, hogy sikert arasson művészi játékaival, minek annak a karzati közönség kétes értékű kegyét hajhászni?

Csanády Irma jól illeszkedik az együttes keretébe és dicséretére legyen mondvá, meg tesz mindent, ami szem annyira az ő mint inkább az előadás sikerét biztosítja. Szokatlanul erős önfejelem van benne és ha semmi más jó tulajdonsága nem volna, e tény egymaga biztosítaná számára a jóízű közönség szeretetét és kegyét. Szépen énekel, izlésesen, könnyedén táncol és jól esik őt a szinpadon látni. Egy-két apró lényegtelen modorosság hiába van benne, de aki annyira tudja magát fegyelmelni mint ő, hamarosan szokik le majd róla. Igen jeles tehetségnek tartjuk.

Tihanyi Béla elsőrendű énekes, aki szép organumával és énektudásával meghódította a közönséget. Színjátész képessége is kifogástalan és minden tapsot, amelyet bőven kap, jól érdemli ki. Férfias és mindig izléses játékaival, amelynek hiánya a limonádé bonvivantokat annyira jellemzi, meg fogja a közönséget.

Nem tartozik azok közé, akik a kis leánykák kegyét könnyedén elnyerik, de a nagy közönség szeretete az övé.

Amidőn az operettől irunk, lehetetlen a zenekart külön meg nem dicsérintünk. Szokatlan előtűnk a francia zenekar, de sokkal szívesebben hallgatjuk, mint az ujvidéki színházi zenekarok bármelyikét: *Bruckner* karmester ritka felással és tudással végzi nchéz izledatát és ha az operettnek osztatlan, nagy sikereket értek el, annak jórészét az ő kiváló izlésének és tudásának tudjuk be.

Az igazságnak hódolandó *Ge-denk* József mesteri zongora játékaról is meg kell emlékeznünk és ami szín és hangulat a zenekarból kihangzik, az ő Ujvidéken régebbi időből híres művészi játékaának érdeme.

A rendezés, hogy elsőrangú és teljesen kifogástalan, csak természetes, amikor *Izso* M. a kiváló rendező műve.

A legjobb kritikát a közönség gyakorolja, amikor minden előadáson a színházat teljesen megtölti.

Színházi mősor: Csütörtökön a *Leányvásár* című operett, pénteken *Jó éjt Muki* című bohózat, szombaton *Szibill* operett, vasárnap délután *Felhő Klári* népszínmű, este *Lengyelvér* operett kerül előadásra.

Árverési hirdetmény.

Alulírott ezennel közhírré teszem, miszerint *Zwibach Mihály* fia ujvidéki bejegyzett kereskedő leg ügyelme az általa *Baizso* János ujvidék szücs mestertől megvett, és *Glück József* budapesti lakosnak tovább eladott 5 méter-mázsa 24 kilogram zsákokban lévő gyapjút *Szlyázy János* ujvidéki kir. közigyevő ur közbenjötté mellett 1915. évi április hó 22-én délután 3 órakor *Zwibach Mihály* fia cégnek Ujvidéken *Kossuth Lajos-utca 29. sz.* alatt levő raktárában közpénzfizetés ellenében a legtöbbet ígérőnek és esetleg az ezennel métermázsanként 430 koronában megjelölt kikialtási áron alul is, a K. T. 347. §-a értelmében *Glück József* budapesti lakos vevő kárára és veszélyére, nyilvános árverésen el fogja adni.

Árverezni szándékozók 250 koronát tartoznak az eljáró királyi közigyevő ur kezéhez bánatpénzzel lenni.

Árverési vevő köteles a megvett gyapjuarat zsákoszul a hely színéről 24 óra alatt a vételár lefizetése ellenében elszállítani. A vételi illeték vevőt terheli.

Dr. Freund Ede
ujvidéki ügyvéd,
Petőfi utca 1. sz.

Másolat.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter 1915. évi március hó 22-én 42033/1915. szám alatt kelt és a szab. kir. város t. tanácsához Ujvidékre intézett III. foku itéletének másolata. A város tanácsának folyó évi február hó 20-án 45/1915. kih. szám alatt hozott és a folyó évi március hó 17-én 80/kih. 915. szám alatt kelt jelentésével felterjesztett azt a másodfoku itéletét mellyel a szabad királyi város rendőrkapitánya 2650/914. kih. számú elsőfoku itéletét helybenhagyva *Pervasz Száva* ujvidéki lakos hamisított tejknek forgalomba hozatala által elkövetett kihágásért az 1895. évi XLVI. t.-c. 3. §-nak c. pontja alapján a kih. btk. 21. §-nak alkalmazásával 2 napi elzárás helyett 30 kor. pénzbüntetésre és további 30 kor. azaz behajlatlantság esetén összesen 4 napi elzárással helyettesítendő 60 kor. pénzbüntetésre ítélte és a fennmúlt 8 kor. *vegyvizsgálati* díj megtérítésére kötelezte, és elrendelte, hogy a jogerős itélet marasztalt költségén egy ízben az „Ujvidéki Hirlap” című lapban közzététekessék marasztalt félnek felelbevése folytán felülbírálat alá vettem és ennek eredményéhez képest következőleg *ítéltem*. Az itélet helyes indokainál fogva helybenhagyom idézett jelentése mellékleteit idezártan visszaküldöm azzal, hogy jelen itéletemről az érdekeltek értesítendők. A miniszter rendeletéből: *Szomasz Lajos* s. k. miniszteri tanácsos. A másolat hitelétül: olvasatlan aláírás s. k. min. s. hiv. főigazgató. P. H.

APOLLO SZÍNHÁZ**MÉG CSAK MA!****CSÜTÖRTÖKÖN
FOLYÓ HÓ 22-ÉN****A HŐS
(NORDISK-FELVÉTEL)****Főszereplője
PSYLANDER.**

